

Crna Gora - Vlada Crne Gore
МИНИСТАРСТВО РАДА
И СОЦИЈАЛНОГ СТАРАЊА
ПОДГОРИЦА

Примљено: 09. 11. 2016			
Орг. јед.	Број	Прилог	Вриједност

Crna Gora
МИНИСТАРСТВО ПРОСВЈЕТЕ

Број: 9. 11. 16
Подгорица, _____ год.

VLADA CRNE GORE, gospodin Milo Đukanović, predsjednik

MINISTARSTVO PROSVJETE, gospodin Predrag Bošković, ministar

MINISTARSTVO RADA I SOCIJALNOG STARANJA, gospodin Boris Marić, ministar

Crna Gora
VLADA CRNE GORE

Примљено: 9. 11. 2016.			
Орг. јед.	Број	Прилог	Вриједност

Podgorica, 9. novembar 2016.

Veza: Ponovljeni apel NVO za trajno održivo angažovanje asistenata u nastavi za djecu sa posebnim obrazovnim potrebama od 29.9.2016. godine

Poštovani gospodine predsjedniče Vlade Đukanoviću,

poštovani gospodine ministre Boškoviću,

poštovani gospodine ministre Mariću,

povodom našeg apela za trajno održivo angažovanje asistenata u nastavi za djecu sa posebnim obrazovnim potrebama od 29.9.2016. godine, izražavamo protest zbog toga što Vlada Crne Gore, odnosno Ministarstvo prosvjete, do danas nisu preduzeli mjere za trajno rješavanje statusa asistenata za djecu s posebnim potrebama u Crnoj Gori, već se postupa sasvim suprotno predlozima koje smo iznijeli u namjeri zaštite dječjih prava i djeca nejednako tretiraju.

Iako je ministar rada i socijalnog staranja Boris Marić posle sastanka sa ministrom prosvjete Predragom Boškovićem početkom oktobra najavio da bi do drugog polugodišta pitanje asistenata moglo biti trajno riješeno, a iz Ministarstva prosvjete najavljeno da će se održati sastanak sa NVO, na kojem bi se razgovaralo o modelima za rješavanje tog pitanja, sastanak do danas nije održan, a praksa pokazuje da predlozi NVO nisu prihvaćeni.

Naime, škole nisu propisale aktima o sistematizaciji radna mjesta asistenta u nastavi za djecu s posebnim obrazovnim potrebama i asistenti su nastavili da volontiraju do dana održavanja izbora. Uprkos najavama iz Ministarstva prosvjete da će se odmah posle izbora obezbijediti da se asistenti angažuju na osnovu ugovora, i tako prekine period u kome su roditelji bili prinuđeni da finansiraju volontiranje asistenata, **škole su različito pristupile raspisivanju konkursa za angažman asistenata i tako djecu dovele u neravnopravan položaj.**

Prema podacima do kojih je došla NVO "Naše sunce" **do danas je manje od 1/3 škola u Crnoj Gori uopšte raspisalo konkurs za prijem asistenata** u nastavi za djecu sa posebnim obrazovnim potrebama. Škole koje su raspisale konkurs to nisu učinile istog dana, pa se **razlikuju i datumi od kojih je započelo plaćeno angažovanje asistenata na osnovu ugovora**. One škole koje su raspisale konkurs, **nisu navele prethodno iskustvo kao uslov ili prednost za zaključenje ugovora**, uprkos našem apelu da se za posao asistenta u nastavi prvenstveno angažuju osobe koje su adekvatno obučene i koje su imale najviše iskustva u obavljanju tog posla.

Tako je, primjera radi, 15.10.2016. Osnovna škola na Cetinju „Lovćenski partizanski odred“ raspisala konkurs za dva izvršioca i to *bez obzira na prethodno obrazovanje i radno iskustvo*. Na osnovu tog konkursa, škola je zaključila ugovor sa osobom koja je "bachelor turizma", bez iskustva, umjesto prosvetnog radnika sa preko dvije decenije pedagoškog iskustva, koji je kao asistent u nastavi učinio da dječak sa razvojnim problemom razred završi sa čak dobrim uspjehom, a koji se takođe prijavio na taj konkurs. Zbog promjene asistenta dijete odbija da ide u školu, o čemu su izvijestili i mediji.

Protestujemo zbog ovakvog odnosa prema djeci sa posebnim obrazovnim potrebama i njihovim roditeljima, koji su prethodna dva mjeseca najčešće sami plaćali volontiranje asistenata, jer je Ministarstvo prosvjete propustilo da se blagovremeno pripremi za početak školske godine u uslovima predizborne zabrane zapošljavanja na pozicijama, kao što je asistent u nastavi, koje nisu propisane aktom o sistematizaciji.

Podsjećamo, 29.9.2016. smo apelovali:

- 1) da Vlada odmah obezbijedi da škole aktima o sistematizaciji propišu radna mjesta asistenta u nastavi djeci sa posebnim obrazovnim potrebama,
- 2) da se za posao asistenta u nastavi prvenstveno angažuju osobe koje su adekvatno obučene za taj posao i koje su imale najviše iskustva u obavljanju tog posla, i
- 3) da se Skupštini predloži izmjena člana 30a Zakona o vaspitanju i obrazovanju djece sa posebnim obrazovnim potrebama (Asistent u nastavi), da bi se propisalo da će se asistenti u nastavi ubuduće plaćati iz državnog budžeta.

Izražavamo žaljenje što Vlada nemarno postupa prema djeci sa posebnim obrazovnim potrebama, kojima je od početka godine onemogućeno ostvarivanje prava na besplatno inkluzivno obrazovanje, i ponovo apelujemo da učinite da se stanje hitno promjeni, u skladu s našim prethodnim predlozima.

S poštovanjem,



Milka Šćepanović, izvršna direktorica NVO Naše sunce



Tea Gorjanc-Prelević, izvršna direktorica NVO Akcija za ljudska prava (HRA)

Apel su podržali predstavnici sledećih organizacija i udruženja:

Marina Vujačić, izvršna direktorica Udruženja mladih sa hendikepom Crne Gore (UMHCG)

Savo Knežević, predsjednik Prvog udruženja roditelja djece i omladine sa posebnim potrebama

Milisav Mimo Korać, predsjednik Udruženja roditelja djece sa teškoćama u razvoju u Podgorici

Miluša Cica Žugić, direktorica Udruženja za pomoć licima ometenim u psihofizičkom razvoju u Nikšiću

Kristina Mihailović, izvršna direktorica Udruženja Roditelji

Daliborka Uljarević, izvršna direktorica NVO Centar za građansko obrazovanje (CGO)

Maja Raičević, izvršna direktorica NVO Centar za ženska prava (CŽP)

Ljupka Kovačević, koordinatorka Centra za žensko i mirovno obrazovanje – ANIMA

Stevo Muk, predsjednik Upravnog odbora Instituta alternativa (IA)

Ivana Vujović, izvršna direktorica NVO Juventas

Ljiljana Raičević, izvršna direktorica NVO Sigurna ženska kuća (SŽK)

Milan Poka Mijajlović, starješina Odreda izviđača "Njegos"

Aleksandar Jerotić, predsjednik NVO Pandora